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1. Úvodné slovo starostu obce      

Výročná správa Obce Trnovec nad Váhom za rok 2015 poskytuje ucelený, pravdivý a verný 

obraz finančnej situácie obce k 31. decembru 2015 a výsledok hospodárenia za rok 2015. 

Správa umožňuje utvoriť si predstavu o práci starostu obce, poslancov obecného zastupiteľstva, 

členov komisií pri obecnom zastupiteľstve, ale aj všetkých zamestnancov Obce Trnovec nad 

Váhom.  

Najväčšou investičnou akciou roka 2015 bola obnova, rekonštrukcia a modernizácia verejného 

osvetlenia v obci, kde sme vďaka nenávratnému finančnému príspevku zmodernizovali 

osvetlenie v celej obci a preinvestovali sumu 288.962,57 €.  

Okrem tejto rekonštrukcie sme pokračovali vo výstavbe a rekonštrukcii miestnych 

komunikácií, boli zrekonštruované chodníky na uliciach Píšťalová a Sötérova, ale pokračovali 

sme aj vo výstavbe ďalšej etapy tlakovej kanalizácie.  

V našej obci sa snažíme o zodpovedný a ekologický prístup k životnému prostrediu, zberný 

dvor triedeného odpadu funguje už niekoľko rokov. Dvakrát sme odviezli elektronický odpad z 

domácností a občania na zberný dvor priniesli veľkoobjemový odpad, ktorý sa rovnako zbieral 

dva razy počas roka.  

Kultúrnospoločenské podujatia sme okrem tých tradičných obohatili o niekoľko noviniek. 

Usporiadali sme zber odpadu pri príležitosti Dňa Zeme, v predvečer 1. mája sa na námestí 

postavil bohato vyzdobený máj. Uskutočnil sa Deň obce – XII. ročník, ale aj jubilejný XX. 

ročník turnaja o pohár starostu obce v malom futbale. Novinkou bola Rozlúčka s letom a 

Vianočné trhy.  

Obec podporila dotáciami futbalový klub FK Dynamo aj tenisový oddiel TJ Dynamo Trnovec 

nad Váhom. Zároveň sme získali dotácie na podporu kultúry a športu z rozpočtu Nitrianskeho 

samosprávneho kraja a dotáciu na akvizíciu knižnice z rozpočtovej kapitoly Ministerstva 

kultúry SR. 

Prvoradým cieľom samosprávy obce a pracovníkov obecného úradu je vždy občan – dobrá 

komunikácia a spolupráca, ale aj každá príležitosť prispieť k zlepšeniu života našich občanov. 

Kritériom našej práce je ich spokojnosť a veľmi si cením spätnú väzbu, ktorá sa mi dostáva 

počas mnohých stretnutí. Názory, podnety a pripomienky občanov sú cenným zdrojom , z 

ktorého možno čerpať inšpiráciu do ďalšej práce. 

 

 

Ing. Július Rábek, starosta obce 
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2. Identifikačné údaje obce 

 

Názov: Obec Trnovec nad Váhom 

Sídlo: 925 71  Trnovec nad Váhom 587 

IČO: 00306240 

Štatutárny orgán obce: Ing. Július Rábek 

Telefón: 031/7781496 

Mail: obec@trnovecnadvahom.sk 

Webová stránka: www.trnovecnadvahom.sk 

 

3. Organizačná štruktúra obce a identifikácia vedúcich predstaviteľov 

 

Starosta obce: Ing. Július Rábek 

Zástupca starostu obce: RNDr. Edita Belovičová 

Prednosta obecného úradu: Mgr. Oliver Berecz 

Hlavný kontrolór obce: Ing. Mária Fülöpová 

Obecné zastupiteľstvo: RNDr. Edita Belovičová, Jaroslav Čerhák, Erika Fülöpová, Ing. Jozef  

                                      Hanzlík, PaedDr. Ladislav Kosztanko, Róbert Láng, PaedDr. Imrich  

                                      Suba, PhD., Ing. Petronela Vižďáková 

Komisie:  

a) komisia finančná a podnikateľská 

b) komisia životného prostredia, dopravy, výstavby a poľnohospodárstva 

c) komisia školstva, mládeže a kultúry 

d) komisia sociálna, bytová a zdravotníctva 

e) komisia športu 

f) komisia pre dohľad nad dodržiavaním ústavného zákona NR SR č. 357/2004 z. z. o ochrane 

verejného záujmu pri vykonávaní funkcií verejných funkcionárov 

Obecný úrad Trnovec nad Váhom:  

Ing. Daša Pallerová - sekretariát starostu, Marta Szabová – ekonomický referát, Helena 

Székháziová – referát daní a poplatkov, Katarína Zalubelová, Ing. Alžbeta Motolíková – referát 

vnútornej správy,  Iveta Mesárošová – referát spisovej služby, referát kultúry, Gabriela 

Melegová – referát pre verejnú zeleň a odpadové hospodárstvo, Edita Bócsová – technický 

referát 

mailto:obec@trnovecnadvahom.sk
http://www.trnovecnadvahom.sk/
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Rozpočtové organizácie obce Základná škola s materskou školou Trnovec nad Váhom 302, 

925 71  Trnovec nad Váhom 302, štatutárny orgán Mgr. Tatiana Srňáneková, 85200 základné 

školstvo, IČO 37 863 665, tel. 031/7781290, e-mail školy: ztkladuf@zstrnovecnv.edu.sk, 

webová stránka https://zstrnovecnv.edupage.org/ 

 

4. Poslanie, vízie, ciele  

Poslanie obce  

Obec Trnovec nad Váhom je samostatná právnická osoba, ktorá za podmienok ustanovených 

zákonom samostatne hospodári s vlastným majetkom a vlastnými príjmami. Najzákladnejšou 

úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj jej územia a o potreby 

jej obyvateľov. 

Obec Trnovec nad Váhom 

 riadne hospodári s hnuteľným a nehnuteľným majetkom obce v súlade s rozpočtu obce, 

 usmerňuje ekonomickú činnosť v obci, t. j. vydáva súhlas, záväzné stanovisko, 

           stanovisko alebo vyjadrenie k podnikateľskej a inej činnosti právnických a fyzických 

           osôb a k umiestneniu prevádzky na území obce, vydáva záväzné stanoviská k 

           investičnej činnosti v obci, 

 zabezpečuje výstavbu a údržbu a vykonáva správu miestnych komunikácií, verejných 

           priestranstiev, miestneho cintorína , kultúrnych, športových a iných obecných 

           zariadení, kultúrnych pamiatok, 

 zabezpečuje verejno-prospešné služby, najmä nakladanie s komunálnym odpadom a 

           drobným stavebným odpadom, zabezpečuje udržiavanie čistoty v obci, správu a údržbu                

           verejnej zelene a verejného osvetlenia, zásobovanie vodou, nakladanie s odpadovými       

           vodami zo žúmp a miestnu verejnú dopravu, 

 utvára a chráni zdravé podmienky a zdravý spôsob života a práce obyvateľov obce, 

           chráni životné prostredie, ako aj utvára podmienky na zabezpečenie zdravotnej 

            starostlivosti, na vzdelávanie, kultúru, osvetovú činnosť, záujmovú umeleckú činnosť, 

            telesnú kultúru a šport, 

 plní úlohy na úseku ochrany spotrebiteľa, určuje nariadením pravidlá času predaja v 

           obchode, času prevádzky služieb a spravuje trhoviská, 

 obstaráva a schvaľuje územnoplánovaciu dokumentáciu sídelných útvarov a zón, 

           koncepciu rozvoja jednotlivých oblastí života obce, 

mailto:ztkladuf@zstrnovecnv.edu.sk
https://zstrnovecnv.edupage.org/
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 vykonáva vlastnú investičnú činnosť v záujme zabezpečenia potrieb obyvateľov obce a 

            rozvoja obce, 

 zakladá, zriaďuje, zrušuje a kontroluje podľa osobitných predpisov svoje rozpočtové a 

            príspevkové organizácie, iné právnické osoby a zariadenia, 

 organizuje hlasovanie obyvateľov o dôležitých otázkach života a rozvoja obce, 

 zabezpečuje verejný poriadok v obci, 

 zabezpečuje ochranu kultúrnych pamiatok, 

 plní úlohy na úseku sociálnej pomoci v rozsahu podľa osobitného predpisu, 

 vykonáva osvedčovanie listín a podpisov na listinách, 

 vykonáva činnosti v oblasti stavebného poriadku, 

 v záujme rozvoja obce spolupracuje s politickými stranami a politickými hnutiami, s 

občianskymi združeniami a inými právnickými osobami, ako aj s fyzickými osobami 

pôsobiacimi v obci 

 

Orgánmi obce sú obecné zastupiteľstvo a starosta obce. Organizačné a administratívne veci 

obecného zastupiteľstva a starostu, ako aj komisií obecného zastupiteľstva zabezpečuje obecný 

úrad, najmä: 

 zabezpečuje písomnú agendu orgánov obce a orgánov obecného zastupiteľstva a je 

podateľňou a výpravňou písomností obce 

 zabezpečuje odborné podklady a iné písomnosti na rokovanie obecného zastupiteľstva 

a komisií 

  vypracúva písomné vyhotovenia rozhodnutí obce 

 vykonáva nariadenia, uznesenia obecného zastupiteľstva a rozhodnutia obce.  

V zmysle organizačného poriadku na čele obecného úradu je prednosta obecného úradu. 

 

Vízie obce 

Obec Trnovec nad Váhom sa nachádza na juhozápadnom Slovensku, vo východnej časti 

Podunajskej nížiny, na ľavobrežnom vale rieky Váh. Administratívne patrí do Nitrianskeho 

samosprávneho kraja a v rámci neho do okresu Šaľa.  

Geografická poloha obce a mimoriadne vhodné prírodné pomery (voda, pôda, klimatické 

podmienky) predurčili relatívne bohaté osídlenie tohto priestoru. Obec Trnovec nad Váhom má 

veľmi výhodnú dopravnú polohu. Cez obec vedie železničná trať Bratislava – Nové Zámky, 

ktorá má z hľadiska osobnej a nákladnej dopravy nadregionálny význam. Železničná stanica v 

obci okrem osobnej dopravy slúži aj na nákladnú dopravu, ako regionálne významné 
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nakladacie a vykladacie miesto. Obyvatelia majú tiež priame dopravné autobusové spojenie s 

krajským mestom Nitra a okresnými mestami Šaľa, Nové Zámky a Galanta.  

 

Počet obyvateľov obce Trnovec nad Váhom k 31.12.2015: 

 

Kategória 
Počet obyvateľov % 

Deti mladšie ako 15 rokov 410 15,05 

- chlapci 216 7,93 

- dievčatá 194 7,12 

Občania starší ako 15 rokov 2314 84,95 

- muži 1157 42,47 

- ženy 1157 42,47 

OBYVATELIA NA TRVALOM POBYTE 2724 100,00 

- muži 1373 50,40 

- ženy 1351 49,60 

  

Počet obyvateľov obce za posledných 15 rokov má stúpajúcu tendenciu a záujem o možnosť 

bývania v obci je veľký. Obec preto vytvorila nový stavebný obvod pre individuálnu bytovú 

výstavbu, preto sa stala atraktívnou aj pre mladé rodiny s deťmi, ktoré tu nachádzajú svoj 

domov. Trnovec nad Váhom vyhľadávajú aj noví obyvatelia, ktorí nachádzajú modernú obec 

s dobrou občianskou vybavenosťou, dostupnou lekárskou starostlivosťou a službami.  

 

Ciele obce 

Dlhodobé rozvojové ciele a strategické zámery obce sú založené na princípe najlepšieho 

záujmu obce a jej občanov a hlavné oblasti, od ktorých by sa mal rozvoj obce odvíjať, sú: 

 technická infraštruktúra 

 životné prostredie 

 sociálna oblasť 

 ľudské zdroje a zamestnanosť 

 ekonomika a podnikateľské prostredie 

 propagácia a informovanosť 
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Strategický cieľ obce je súhrn naplnených jednotlivých čiastkových priorít a opatrení, ktoré by obec 

Trnovec nad Váhom mala vykonať aby dosiahla stanovenú víziu. 

 

5. Základná charakteristika konsolidovaného celku  

 

     Obec je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky. Obec je 

právnickou osobou, ktorá samostatne hospodári s vlastným majetkom a s vlastnými príjmami. 

Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj jej územia 

a o potreby jej obyvateľov.  

 

5.1. Geografické údaje 

Geografická poloha obce : 48° 8' 52.7720584" N 

                                           17° 55' 32.043457" E 

Obec Trnovec nad Váhom sa nachádza na juhozápadnom Slovensku, vo východnej časti 

Podunajskej nížiny, na ľavobrežnom vale rieky Váh. K obci patria osady Kľučiareň, Horný Jatov a 

Nový Dvor. Je začlenená do Nitrianskeho kraja a do okresu Šaľa.  

Susedné mestá a obce : Západnú hranicu katastra obce so Šaľou tvorí tok Váhu, na severe jej 

miestna časť - Veča, severne Močenok, ďalej smerom severovýchodným v okrese Nitra Cabaj-

Čápor a Veľká Dolina, na juhovýchode Jatov v okrese Nové Zámky a na juhu susedí s chotárom 

Selíc v okrese Šaľa. 

Celková rozloha obce : Územie s rozlohou 3253,7 ha má nížinný charakter s vysokým podielom 

ornej pôdy a s minimálnou lesnatosťou. 

Nadmorská výška : Nadmorská výška v intraviláne je 115 m n. m., vo východnej časti chotára 114 

- 118 m n. m. 

 

5.2. Demografické údaje  

Hustota  a počet obyvateľov : 83,71/km2 

Národnostná štruktúra : slovenská národnosť 76,09%, maďarská národnosť 17,68, ostatné 

1,18%, nezistená 5,05% 

Štruktúra obyvateľstva podľa náboženského vyznania : 67,23% rímskokatolícka cirkev, 1,92% 

reformovaná kresťanská cirkev, 1,62%evanjelická cirkev, 1,99% ostatné, 10,44% nezistené, 

16,75% bez vyznania  

Vývoj počtu obyvateľov : za posledných 15 rokov má stúpajúcu tendenciu 
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5.3. Ekonomické údaje  

Nezamestnanosť v obci : 4,75% 

Nezamestnanosť v okrese : 7,99% 

Vývoj nezamestnanosti : klesajúca tendencia 

 

5.4. Symboly obce 

Erb obce :  

Obecný erb je erbom s hovoriacim symbolom a jeho obsah korení v rastlinnom motíve 

prevzatom z historickej pečate obce a interpretovanom ako krík trnky. Symbol je doplnený o 

motív rieky Váh, čím sa erbové znamenie stáva dôsledne hovoriacim identifikačným znakom. 

Znamenie je vložené do dolu zaobleného tzv. neskorogotického, či tiež španielskeho 

heraldického štítu. 

 

 

Vlajka obce : 

Vlajka obce pozostáva zo šiestich pozdĺžnych pruhov vo farbách modrej, bielej, modrej, 

zelenej, bielej a zelenej. Vlajka má pomer strán 2:3 a je ukončená tromi cípmi. 

 

Pečať obce :  

Pečať obce Trnovec nad Váhom je okrúhla, uprostred s obecným symbolom a kruhopisom 

OBEC TRNOVEC NAD VÁHOM. 
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5.5. História obce  

Doba bronzová 

 Zatiaľ najstaršie doklady osídlenia katastra obce máme doložené zo 

staršej doby bronzovej. Miestnym obyvateľom sa podarilo záchranným archeologickým 

výskumom v r.1975 odkryť tri hroby nitrianskej kultúry na pieskovej dune na pravej strane 

cesty spájajúcej sušiareň obilia s poľným letiskom. Existenciu pohrebiska zistili pri ťažbe 

piesku. Žiaľ, dva z troch hrobov boli výrazne zničené a aj tretí bol ťažbou poškodený. 

Kostry ležali na boku v silne skrčenej polohe. Hroby boli vykradnuté zrejme už v praveku , 

napriek tomu sa vo vybavení ženského hrobu našli medené rúrky, náramok a kovanie 

opaska, dokladajúce zaradenie pohrebiska do staršej doby bronzovej (1800-1500 pred 

našim letopočtom). Sídlisko, v ktorom žili ľudia pochovávaní na pohrebisku, sa zatiaľ 

nepodarilo nájsť. Zrejme oprávnene sa predpokladá jeho umiestnenie na severovýchodnej 

strane uvedenej pieskovej duny, v praveku obtekanej vodou blízkeho potoka Čatorna. 

Zatiaľ ojedinelý doklad osídlenia katastra v staršej dobe železnej (700-450 rokov p. n. l.) 

predstavuje žiarový hrob, nájdený v polohe Remízka pri Hornom Jatove. Pekne zdobená 

váza obsahovala zvyšky spálených kostí. 

 

Keltské kmene 

 Materskou krajinou kryštalizácie Keltov bola oblasť severne od 

Álp od východného Francúzska po Čechy. V piatom storočí p. n. l. 

začali keltské kmene rozsiahle výboje na západ, juh a východ 

uvedenej oblasti. Na západe kolonizovali postupne terajšie 

Francúzsko, Veľkú Britániu a Írsko, kde až do dnešných dní žijú 

ich potomkovia. Smerom na juh prekročili Alpy a dokonca dobyli 

Rím. Nás zaujíma predovšetkým východný smer keltskej expanzie 

na Dunaj, do Panónie a Balkán. Sídlisko Keltov sa našlo aj v 

katastri Trnovca nad Váhom v polohe "Kalačova roľa". Výrazné keltské osídlenie 

dokladajú predovšetkým dve rozsiahle čiastočne odkryté pohrebiská. Najdôležitejšie 

poznatky priniesol výskum keltského pohrebiska v polohe Remízka na ľavej terase Váhu. 

Výskum sa uskutočnil v r.1951-54 a preskúmalo sa 40 keltských hrobov. Hroby boli 
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kostrové aj žiarové, bohato vybavené keramikou, šperkmi a ďalšími nálezmi. Význačnejšie 

postavenie zomrelých dokladajú dva hroby ohraničené štvorcovou priekopou. Okrem 

šperkov sa vo viacerých hroboch našli železné zbrane (meče, štíty, kopije), na viacerých 

predmetoch sa našli zvyšky textílií. Rozbor dokázal použitie ľanového plátna, ktoré sa 

našlo napr. na pošve meča, na nánožných bronzových kruhoch atď. Početné sú nálezy 

rôznych spôn a náramkov a predovšetkým na kruhu robených vázovitých nádob. Keltské 

osídlenie juhozápadného Slovenska zaniklo okolo zlomu letopočtu. 

 

Sťahovanie národov 

V piatom a šiestom storočí nášho letopočtu sa v osídlení Európy uskutočnili veľké zmeny. 

Rozsah presunov rôznych kmeňov bol taký veľký, že sa toto obdobie nazýva dobou 

sťahovania národov. Všeobecne sa predpokladá, že tento obrovský pohyb bol vyvolaný 

útokom kmeňa Hunov z východu. V piatom storočí vyrazili pod vedením legendárneho 

vodcu Atilu ďalej na západ a tlačili pred sebou mnoho ďalších kmeňov - Ostrogótov, 

Vizigótov, Sarmatov a ďalších. Útok hunských kmeňov bol zastavený až v r.451, kedy boli 

porazení Frankami v bitke na Katalaunských poliach v dnešnom Francúzsku. Z tohto 

pohnutého obdobia máme len málo nálezov. Jedným z nich je džbánik nájdený v polohe 

Remízka. 

 

Slovanské kmene 

V. a VI. storočie bolo obdobím hlbokých spoločenských a etnických premien v celej 

strednej Európe, vtedy sa objavili na našom území prvé slovanské rody. Slovania sa na 

juhozápadnom Slovensku usadzovali v nížinnom teréne, najviac sa koncentrovali v povodí 

Moravy, Dudváhu, Váhu a Nitry. Mimoriadne významné pohrebisko z IX. až začiatku XI. 

storočia bolo objavené juhovýchodne od hospodárskeho dvora Horný Jatov v polohe 

Remízka Ide o piesočnú dunu v močaristom teréne, ktorej západná časť bola zničená 

exploatáciou piesku v súvislosti s výstavbou cesty Trnovec - Tvrdošovce. Podľa nálezov a 

vertikálnej a horizontálnej stratigrafie tu môžrme vyčleniť 4 fázy pochovávania. Najstaršie 

z prelomu IX. a X. storočia sú v jeho strednej a západnej časti, kde sa pochovávať začalo. 

Sú to hroby bojovníkov, ale aj hroby, v ktorých sa našli šperky podunajského pôvodu. 

Nálezový materiál z tejto najstaršej fáze je pomerne chudobný. Našli sa železné vedierka, 

niekedy spolu s keramikou, železné nožíky, kosáky, lýrovité železné ocieľky s kresadlami, 

náhrdelníky z pastových a sklených koráloch. Nájdená 
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keramika bola vyhotovená na pomaly rotujúcom kruhu, niektorá mala značku na dne. 

Druhú fázu pochovávania ( prvá polovica X. stor.) predstavujú staromaďarské jazdecké 

hroby, čiastočne porušené zákopmi z druhej svetovej vojny. Bohatstvo výstroja a výzbroje 

v troch neporušených hroboch dokazujú hrdzou poškodené zubadlá, strmene, ľudské a 

zvieracie kosti so stopami patiny od kovových predmetov. Tretia fáza reprezentuje 

novoprišlý pospolitý staromaďarský ľud ako zložku , ktorá sa miešala so starším 

autochtónnym slovanským obyvateľstvom. Do tejto fázy patrí okolo 200 hrobov, v ktorých 

badať podstatné zmeny pohrebného rituálu. Hroby sú plytšie, kostry boli často pohodené, 

inokedy v skrčenej polohe, prípadne obrátené doluznak. Pribúdajú kostry so zohnutými a 

skríženými rukami. Vyskytujú sa aj kostry s trepanovanou lebkou. Strelky v zásype jám 

dosvedčujú strieľanie šípov do jamy pri pochovávaní. Medzi najstaršie patria hroby s 

liatou industriou, nákončia, šabľa pri ktorej kostená rukoväť je zdobená palmetou. Časovo 

sem spadá aj hrob s dvojdielnou kaptorgou (závesný krížik). Vo IV. fáze (905-1025) už 

dochádza k istej kultúrnej i etnickej unifikácii. Patrí sem okolo 200 hrobov, úplne tu 

chýbajú bojovnícke hroby, t.j. v nálezoch nie sú zbrane. Dedinské a kostolné radové 

pohrebiská sa zakladajú na nových miestach. Pohrebisko je síce pomerne chudobné na 

nálezy, no kontinuita pochovávania od konca IX. stor. po začiatok XI. stor. podstatne 

prispieva k riešeniu kultúrnych a etnických otázok. Z obdobia, kedy sa už objavuje 

najstarší písomný doklad o Trnovci, pochádza sídlisko, nachádzajúce sa oproti polohe 

Remízka. Jedná sa o stredoveké sídlisko z XII. - XIII. O ďalšom vývoji obce nás informujú 

už pramene písomné. 

 

Stredovek 

 Prvá písomná správa o obci Trnovec nad Váhom sa vyskytuje v zoborskej listine z roku 

1113, ktorú vydal uhorský kráľ Koloman na žiadosť Godofreda, zoborského opáta. V 

prepise tejto listiny už v roku 1249 sa spomína Turnuch. Do roku 1526 sa jeho názov 

vyskytuje vo forme Tormach a Turmuch. Ďalšie písomné správy, okrem už spomínaného 

prepisu zoborskej listiny, sa zachovali z rokov 1251 a 1252. V listinách vydaných Belom 

IV., ktorými prideľuje majetky novozaloženému kláštoru v Turci, sa obec spomína vo 

forme Turmuch v súvislosti s opisom hraníc majetku Šaľa. 

 

Zoborská listina 

V druhej listine Belu IV. z roku 1252 sa vyskytuje vo forme 
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Thurmuch a opäť sa spomína ako hraničné územie na východ od Šale. Veľký význam pre 

ďalšie majetkové usporiadanie a vývoj obce mala listina kráľa Karola Róberta z 13. júla 

1323, ktorou kráľ daruje majetky Tormach - Tormoch vedľa Váhu, medzi Večou a 

Selicami (Veche et. Scelecen), z ktorých majetkov jeden patril kráľovským lamačom ľadu 

a druhý kráľovským nosičom rybárskych sietí. V XVI. storočí mali v obci majetky 

Apponiovci, rod Csúzy, Štefan Cher z Černeňa, Ján Szentpéteri a Alžbeta Szentmihályi. V 

XVII. storočí získava majetky v oblasti Ladislav Hunyady, neskorší zemepán dediny. 

 

19. stor. 

Zrušenie poddanstva, ako najvýznamnejší výdobytok revolúcie v rokoch 1848 - 1849 

zásadne zmenilo spoločenský, hospodársky i politický život obyvateľov Uhorska. Pre 

obyvateľov obce Trnovec nad Váhom to znamenalo oslobodenie sa od bremien urbárskych 

povinností voči grófovi Hunyadymu, ktorý bol vlastníkov takmer všetkej pôdy v obci.  

Samosprávu Trnovec vykonával prostredníctvom 

obecného zastupiteľstva a obecného predstavenstva. 

Členovia zastupiteľstva boli spolovice volení, druhú 

polovicu tvorili virilisti (najmajetnejší ľudia v obci, ktorí 

platili najvyššie dane). Uznesenia obecného zastupiteľstva 

vykonávalo obecné predstavenstvo na čele s richtárom. Obyvatelia obce sa živili 

predovšetkým poľnohospodárstvom. Usporiadanie pozemkov bolo preto citlivou otázkou. 

Vytvárala sa jednak skupina sedliakov, jednak vzhľadom na veľký počet bezzemkov badať 

aj nárast nádenníkov a hospodárskej čeľade. Popri pestovaní poľnohospodárskych plodín 

mal nezanedbateľný význam v obci aj chov hovädzieho dobytka, ošípaných a oviec. 

Remeselná výroba zaostávala aj v okresnom meradle, výnimku tvorilo len mlynárstvo. 

Významnú úlohu v živote obyvateľov zohrávala existencia železničnej stanice v obci. 

Výstavba železnice v Trnovci a súčasne v Šali sa uskutočnila už koncom 40-tych rokov 

XIX stor. V tejto súvislosti bol evidentný nárast obyvateľstva v oboch obciach. Počiatky 

školy v Trnovci sa datujú ešte do XIV. stor. Vierohodné údaje o nej poskytujú až 

kanonické vizitácie z XVIII. stor. Stav školy, ktorej správcom boli rímskokatolícka cirkev 

v obci a zemepán gróf Hunyady, nebol dobrý ešte ani v 50-tych rokoch 19. stor. Až v roku 

1896 bola zo zbierky postavená škola s dvoma učebňami. 

 

20 stor. 
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Po rozpade monarchie v r. 1918 sa situácia na juhu Slovenska podstatne odlišovala od 

iných častí. Maďarská strana mala naďalej silné tendencie udržať si juh Slovenska v rámci 

Maďarska. Československé vojská postupne obsadili Slovensko do februára 1919. Pri 

železničnom moste v katastrálnom území obce Trnovec nad Váhom došlo 08. 01. 1919 k 

zrážke medzi československým vojskom a maďarským vojskom podporovaným miestnym 

obyvateľstvom, pričom zomreli traja miestni obyvatelia. Skutočný mier medzi 

Československom a Maďarskom nastal až po 04. 06. 1920 po podpísaní tzv. trianonskej 

mierovej zmluvy v Paríži. Štátna správa na Slovensku vznikla na základe uhorskej štátnej 

správy. Obec Trnovec nad Váhom ako sídlo notárskeho úradu patrila do slúžnovského 

okresu Šaľa a do Nitrianskej župy. Od r. 1923 Trnovec patril do okresu Šaľa a 

Bratislavskej župy. Obec vykonávala svoje autonómne práva prostredníctvom obecného 

zastupiteľstva. Podľa počtu obyvateľstva mala obec 30 členné zastupiteľstvo. Na jeho čele 

stál starosta, ktorého volili členovia obecného zastupiteľstva a zväčša zastával najsilnejšiu 

stranu. Obecné zastupiteľstvo sa volilo priamo v obecných voľbách a skladalo sa z členov 

kandidujúcich politických strán. Veľkosť chotára obce bola 5652 kat. jutár., ku ktorej 

patrili majery: Dolný majer, Horný majer, Horný Jatov, Malý majer, Kľučiareň, Mária 

majer a Nový majer. Miestni obyvatelia boli poľnohospodári, hospodáriaci na svojich 

malých majetkoch, ale väčšinu tvorili nádenníci. Počet živnostníkov v r.1925 bol 47 a 

združovali sa vo svojom spolku Priemyselný kruh. V obci sa nachádzalo viac spolkov a 

spoločností (ovocinárska, spolok pre chov ošípaných, rybárska spoločnosť, spolok 

združenia katolíckej mládeže). Medzivojnové obdobie možno charakterizovať čulým 

spoločenským životom. Kultúrne a spoločenské podujatia boli organizované miestnym 

osvetovým zborom. Korene najstaršieho spolku v Trnovci n/V - Dobrovoľného hasičského 

zboru siahajú až do čias monarchie.- t. j. r.1874. Elektrifikácia obce bola dokončená v r. 

1931. Dňa 02. 11. 1938 bola oblasť južného Slovenska pripojená k Maďarsku tzv. 

viedenskou arbitrážou. Trnovec sa stal hraničnou obcou. Obec bola oslobodená Červenou 

armádou 30. 03. 1945. Výsledkom psychického nátlaku reslovakizačnej akcie bola 

skutočnosť, že z miestnych obyvateľov žiadalo o zmenu národnosti asi 374 rodín v nádeji , 

že sa tým zachránia pred všetkými útrapami, ktoré muselo podstúpiť obyvateľstvo 

maďarskej národnosti na Slovensku (vysídlenie do Maďarska, deportácia na prácu do 

Čiech). Počas II. pozemkovej reformy v obci boli skonfiškované všetky majetky Nemcov a 

Maďarov, časť odňatých majetkov bola pridelená miestnym obyvateľom, ale väčšia časť 

bola pridelená štátnym majetkom. Po reorganizácii miestnej správy v roku 1950 vznikol 

nový národný výbor, ktorý prevzal úrad 15. 08. 1950.  
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Po skončení prvej svetovej vojny na jeseň roku 1918 sa rozpadlo Rakúsko-Uhorsko. 

Jedným z nástupníckych štátov bola Československá republika. Obec Trnovec nad Váhom 

patrila na Slovensko. Vykonávala svoje autonómne práva prostredníctvom obecného 

zastupiteľstva. Podľa počtu obyvateľov mala obec 30-členné obecné zastupiteľstvo. Na 

jeho čele stál starosta, ktorého volili členovia obecného zastupiteľstva. Ďalšími 

funkcionármi boli dvaja zástupcovia starostu : pokladník a sirotský. Vykonávanie štátnej 

správy v obciach bolo úlohou obecného notára. Menoval ich minister vnútra. Správu obce 

robil notár. Mal na starosti všetky písomné práce.  

Obec používala svoju pečať. V Trnovci nad Váhom bolo aj sídlo zdravotného obvodu. 

Bola tu tiež četnícka stanica, ktorej budova bola postavená v 18. storočí ako kaštieľ 

zemepánov. K obci patrili majere – Dolný majer, Horný majer, Horný Jatov, Malý majer, 

Kľučiareň, Mária majer a Nový majer. Veľkosť chotára bola 5652 katastrálnych jutár. Pred 

prvou pozemkovou reformou maloroľníci obhospodarovali 484 k. j. Zbytok patril 

veľkostatkom Fould-Springer a L. Hunyadymu. 

V roku 1924 pridelil Štátny pozemkový úrad trnoveckým obyvateľom z majetku 

Hunyadyho 270 katastrálnych jutár. Z parcelácie majetku Fould-Springer boli obyvatelia 

obce vynechaní. Väčšina majetku bola pridelená 15 kolonistickým rodinám z Čiech a 

Moravy.  

Ešte na začiatku družstevného hnutia v Uhorsku bolo v roku 1899 založené miestne 

úverové družstvo. Peňažný ústav mal až do roku 1924 kanceláriu na obecnom úrade. 

Miestne potravinové družstvo bolo založené v roku 1929. V obci sa premietali filmy už od 

roku 1914 v hostinci u Ernesta Vendéga.  

Vyučovanie školopovinných detí sa konalo v štátnej ľudovej škole a rímsko-katolíckej 

maďarskej škole. Obec postavila v roku 1926 budovu rímsko-katolíckej ľudovej školy a 

bytu učiteľa. 

 

Elektrifikácia obce bola urobená v roku 1931. V obci boli tri kostoly a dve fary – rímsko-

katolícky, protestantský a židovský. Židovský kostol bol postavený v roku 1930. V roku 

1946 bol zbúraný. 

Viedenskou arbitrážou bolo územie južného Slovenska pripojené k Maďarsku. Jednotky 

maďarskej armády obsadili obec 10. 11. 1938. Trnovec nad Váhom sa stal hraničnou 

obcou od 30. 01. 1939, na Nitrianskej ceste bola zriadená colnica. 
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Po obsadení Maďarska Nemcami 19. 03. 1944 sa začalo tragické obdobie aj pre miestnych 

Židov. 41 Židov vysťahovali z vlastným domovov a dočasne ich ubytovali v troch domoch  

pri židovskom kostole. Odtiaľ boli dňa 11. 05. 1944 

prevezení do Šale, potom transportovaní do 

koncentračných táborov. Po vojne sa z nich do obce 

vrátili iba 4 osoby.  

Obec bola oslobodená Červenou armádou 30. 03. 1945. 

Pri bojoch o obec na oboch stranách zomrelo 22 vojakov. Prvé obecné voľby po vojne sa 

konali 08. 07. 1945. Do 30-členného národného výboru bolo zvolených 15 členov 

Komunistickej strany a 15 členov Demokratickej strany. Výmerom Povereníctva vnútra 

bol národný výbor v roku 1946 rozpustený a bola zriadená 6-členná miestna správna 

komisia. 

Počas II. pozemkovej reformy v obci bol konfiškované všetky majetky Nemcov a 

Maďarov a na základe zákona č. 46/1948 vykúpené majetky kolonistov. Časť odňatých 

majetkov bola pridelená miestnym obyvateľom, väčšia časť sa však stala štátnym 

majetkom. Po reorganizácii miestnej správy v roku 1950 vznikol nový národný výbor.  

Obyvatelia obce v prvej polovici 20. stor. boli maloroľníci. Nemajetní občania pracovali 

ako nádenníci na veľkostatkoch v Hornom Jatove, na veľkostatku šurianskeho cukrovaru, 

v tehelni na výrobu vápenných tehál, pri železnici, kde bol aj sklad dreva. V 20. rokoch 

českí a slovenskí kolonisti (Jančík, Sládek, Dobrovodský) založili rozsiahle hospodárstva, 

záhradníctvo, konzerváreň, kde zamestnávali početné skupiny ľudí. V tom čase mladé 

dievčatá z obce odchádzali do miest za slúžky do zámožných rodín. Tak sa niektoré dostali 

až do Bratislavy a Budapešti. Odtiaľ priniesli nové prvky odievania, stravovania, kultúrne 

a hygienické návyky, čo vplývalo na život celej obce. 

Život v obci sa zásadne zmenil po druhej svetovej vojne. Obec opäť pripadla Slovensku, 

keďže sa hranice posunuté Viedenskou arbitrážou v prospech Maďarska vrátili na pôvodné 

miesto. Obec sa stala súčasťou ČSR. Začiatkom 50. rokov 20. stor. vzniká Jednotné 

roľnícke družstvo s asi 600 ha ornej pôdy. Štátne majetky obhospodarovali 2198 ha. Prácu 

v nich našlo vyše 250 obyvateľov. Veľa práceschopného obyvateľstva chodilo za prácou 

do okolitých miest. V 60. rokoch sa začína výstavba Dusla. 
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5.6. Pamiatky  

Významné historické pamiatky na území obce:  

 Rímskokatolícky kostol v Hornom Jatove – bol postavený v 19.storočí. Kostol je 

vysvätený na sviatok sv. Petra a Pavla (29. júna).  

 Zvonica je barokovo-klasicistická stavba situovaná na námestí.  

 Socha ukrižovaného Krista - bola postavená na pamiatku ukončenia morovej epidémie 

v r. 1832. 

 Socha sv. Floriána, ochrancu proti požiaru, a dal ju postaviť pri príležitosti 50. výročia 

svojho založenia miestny požiarny zbor v roku 1924. 

 Rímskokatolícky pseudoklasicistický kostol Premenenia Pána bol postavený v roku 

1725 s podporou Štefana Hunyadiho. Pôvodne stál mimo dediny na mieste pomerne 

bezpečnom pred povodňami. Postavený bol z pevného materiálu a bol prikrytý 

šindľami. Mal drevenú vežu. Upravený bol v roku 1911. Presbytérium je zaklenuté 

valenou klenbou, v lodi je rovný strop. V čele priečelia je veža. Hlavný oltár pochádza z 

čias stavby kostola (je spomenutý už v kanonickej vizitácii v roku 1755). Zvon bol 

umiestnený mimo kostola, v strede dediny (pozri zvonica). 

Zo všetkých historických pamiatok jedna je zapísaná do „Ústredného zoznamu pamiatkového 

fondu o nehnuteľných kultúrnych pamiatkach“, a to:  

 Miesto pamätné s pomníkom (č. ÚZPF 2521/0) - Pomník manifestácie proti fašizmu, 

vojne a rozbitiu republiky, ktorá sa konala 4. septembra 1938 v Trnovci nad Váhom 

5.7. Významné osobnosti obce 

V obci strávil časť života generál Ján Golian, veliteľ Slovenského národného povstania, z obce 

pochádza aj spisovateľ, prekladateľ a novinár Tibor Bábi. Ďalšími významnými súčasníkmi, 

ktorí majú korene v obci, sú slovenský básnik, prozaik a kritik Peter Andruška a poslanec 

Európskeho parlamentu, bývalý minister zahraničných vecí SR JUDr. Eduard Kukan. 

 

6. Plnenie funkcií  obce (prenesené kompetencie, originálne kompetencie)  

6.1. Výchova a vzdelávanie  

V súčasnosti výchovu a vzdelávanie detí v obci poskytuje: 

- Základná škola s materskou školou Trnovec nad Váhom 302 

Na mimoškolské aktivity je zriadená: 

- Základná umelecká škola Šaľa 

- Centrum voľného času Šaľa 
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      Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že rozvoj vzdelávania sa bude 

orientovať na informačno-komunikačné technológie a cudzie jazyky. 

  

6.2.  Zdravotníctvo 

 Zdravotnú starostlivosť v obci poskytuje: miestne zdravotné stredisko, v ktorom sa 

nachádza ordinácia všeobecného lekára pre dospelých, pediatrická ambulancia, 

stomatologická ambulancia a pre lepší komfort občanov aj lekáreň. 

V prípade potreby odborného vyšetrenia slúžia 

- Poliklinika Šaľa a Duslo Šaľa 

- Nemocnica s poliklinikou Galanta 

6.3.  Sociálne zabezpečenie 

 Sociálne služby  zabezpečuje Obec Trnovec nad Váhom formou donášky stravy pre 

dôchodcov a poskytovaním opatrovateľskej služby v domácnosti alebo v zariadení. 

- Zariadenie opatrovateľských služieb slúži pre potreby16 klientov. 

6.4.  Kultúra 

 Spoločenský a kultúrny život v obci organizuje predovšetkým obecný úrad v spolupráci 

ZŠ s MŠ Trnovec nad Váhom, ale aj so spoločenskými a záujmovými organizáciami – 

Csemadok, Klub dôchodcov, Slovenský rybársky zväz, FK Dynamo a TJ Dynamo 

Trnovec nad Váhom, poľovnícke združenia Nimród, Drules a Durmutz, lukostrelecký 

oddiel Hubert Arrows.  

Tradičnými podujatiami sú napr. deň obce, deň matiek, posedenie s dôchodcami, v  roku 

2015 sme k nim pridali aj deň Zeme, rozlúčku s letom a vianočné trhy. 

Obľúbenými športovými podujatiami sú jazda zručnosti, ktorá sa usporiada v spolupráci 

s Autoškolou Hlavatý a turnaj o pohár starostu obce v malom futbale. 

 

6.5.  Hospodárstvo  

Najvýznamnejší poskytovatelia služieb v obci : 

Slovenská pošta 

Železnice Slovenskej republiky 

Predaj potravín a zmiešaného tovaru 

- COOP Jednota SD Galanta 

- Jarmila Sýkorová  

Predaj priemyselného tovaru 

- Anna Balázsiová 

- Drogéria Žužu – Zuzana Végfalviová 

Predaj kvetov a záhradnícke služby 

- Darina Seemannová 
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- Aquazel Alexander Hambalkó 

- Helena Ábrahámová 

Reštaurácie a pohostinské zariadenia 

- Reštaurácia Nitrianka 

- Kaviareň Šport 

- Pohoda Caffé 

- Vináreň Katica 

- Cukráreň Júlia Kaňová 

- Pohostinstvo Metropol 

- Efendi Kebab 

- Hostinec Jana Baková (časť obce Horný Jatov) 

Autoopravovne a autodoprava 

- Autoopravovňa Gabriel Takács 

-     Adolf Pallér – autoservis 

- Albín Toma – Pneuservis 

- Ing. Juraj Mažgut – Farm Profi 

- Autodoprava Eva Čelitková 

- Autodoprava – špeditérstvo Pavol Ábrahám 

- LUKY TRANS – Ján Kysučan 

- MM Šped – Marián Meleg 

Stavebné firmy 

- Ševčík s.r.o. 

- Szíjartó s.r.o. 

Ďalšie prevádzky 

- TORAS Jaroslav Čerhák 

- Frikov  

- Merkant družstvo 

- Farma Majcichov 

- Branko Nitra 

 

7. Informácia o vývoji obce z pohľadu rozpočtovníctva 

    Základným   nástrojom  finančného  hospodárenia  obce  bol   rozpočet   obce   na  rok   

2015. Obec v roku 2015 zostavila rozpočet podľa ustanovenia § 10 odsek 7) zákona č.583/2004 

Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

v znení neskorších predpisov.  

Rozpočet obce na rok 2015 bol zostavený ako prebytkový.  

Bežný   rozpočet   bol   zostavený   ako  prebytkový a  kapitálový   rozpočet ako schodkový. 

Hospodárenie obce sa riadilo podľa schváleného rozpočtu na rok 2015.  

Rozpočet obce bol schválený obecným zastupiteľstvom dňa 30.03.2015 uznesením č.29/2015. 

Rozpočet bol zmenený raz: 

 

- zmena   schválená dňa  12.10.2015 uznesením č. 80/2015. 
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7.1. Plnenie príjmov a čerpanie výdavkov za rok 2015   

  

Rozpočet  

 

Rozpočet  

po zmenách  

Skutočné  

plnenie príjmov/ 

čerpanie výdavkov 

k 31.12.2015 

% plnenia 

príjmov/ 

% čerpania 

výdavkov  

Príjmy celkom 1 745 700 1 850 700 1 795 961,39 97,04 

z toho :     

Bežné príjmy 1 745 700 1 802 700 1698 325,25 94,21 

Kapitálové príjmy 0 48 000 73 413,14 152,94 

Finančné príjmy 0 0 24 223 0 
Príjmy RO s právnou  

subjektivitou 
368 000 368 000 390 725,51 106,17 

Výdavky celkom 1 645 700 1 733 000 1 795 961,29 103,63 

z toho :     

Bežné výdavky 1 468 500 1 526 800 847 310,25 55,49 

Kapitálové výdavky 135 000 164 000 348 614,9 212,57 

Finančné výdavky 42 200 42 200 41 008,32 97,18 
Výdavky RO s právnou 

subjektivitou 
538 900 538 900 560 388,87 103,98 

 

7.2. Prebytok/schodok rozpočtového hospodárenia za rok 2015   

 

Hospodárenie obce 
 

Skutočnosť k 31.12.2015 

 
 
Bežné  príjmy spolu 1 715 935,01 

z toho : bežné príjmy obce  1 698 325,25  

             bežné príjmy RO 17 609,76 

Bežné výdavky spolu 1 407 699,12 

z toho : bežné výdavky  obce  847 310,25 

             bežné výdavky  RO 560 388,87 

Bežný rozpočet + 308 235,89  

Kapitálové  príjmy spolu 73 413,14 

z toho : kapitálové  príjmy obce  73 413,14 

             kapitálové  príjmy RO 0 

Kapitálové  výdavky spolu 348 614,90 

z toho : kapitálové  výdavky  obce  348 614,90 

             kapitálové  výdavky  RO 0 

Kapitálový rozpočet  -275 201,76 

Prebytok/schodok bežného a kapitálového rozpočtu +33 034,13 

Vylúčenie z prebytku  0 

Upravený prebytok/schodok bežného a kapitálového rozpočtu +33 034,13 

Príjmy z finančných operácií 24 223,00 

Výdavky z finančných operácií 41 008,32 

Rozdiel finančných operácií -16 785,32 
PRÍJMY SPOLU   1 813 571,15 
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VÝDAVKY SPOLU 1 797 322,34 

Hospodárenie obce  16 248,81 
Vylúčenie z prebytku +16 785,32 

Upravené hospodárenie obce 33 034,13 

 

  

Prebytok rozpočtu  zistený podľa ustanovenia § 10 ods. 3 písm. a) a b) zákona č. 583/2004 

Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

v znení neskorších predpisov je 33 034,13 €.  

Tvorba rezervného fondu v súlade s pravidlami rozpočtového hospodárenia má byť 

v minimálnej výške 10% z prebytku hospodárenia, čo činí 3 303,41 €. 

 

7.3. Rozpočet na roky 2016 - 2018      

 Skutočnosť 

k 31.12.2015 

Rozpočet   

na rok 2016 

Rozpočet 

 na rok 2017 

Rozpočet 

 na rok 2018 

Príjmy celkom 1 795 961 1 740 200 1 640 300 1 640 100 

z toho :     

Bežné príjmy 1 698 325 1 364 200 1 280 300 1 280 100 

Kapitálové príjmy 73 413 16 000 0 0 

Finančné príjmy 24 223 0 0 0 
Príjmy RO s právnou 

subjektivitou 
390 743 360 000 360 000 360 000 

 

 Skutočnosť 

k 31.12.2015 

Rozpočet   

na rok 2016 

Rozpočet 

 na rok 2017 

Rozpočet 

 na rok 2018 

Výdavky celkom 1 795 961 1 740 200 1 535 500 1 519 000 

z toho :     

Bežné výdavky 1 406 339 1 506 000 1 494 300 1 477 800 

Kapitálové 

výdavky 
348 614 193 000 0 0 

Finančné výdavky 41 008 41 200 41 200 41 200 
Výdavky RO s právnou 

subjektivitou 
560 389 535 000 543 428 547 113 

 

8. Informácia o vývoji obce z pohľadu účtovníctva za konsolidovaný celok 

8.1. Majetok  

Názov Skutočnosť 

k 31.12.2014 

Skutočnosť 

k 31.12.2015 

Majetok spolu 6 636 918 6 573 076 

Neobežný majetok spolu 5 661 812 5 586 046 

z toho :   

Dlhodobý nehmotný majetok 5 542 5 541 

Dlhodobý hmotný majetok 5 168 006 5 092 241 

Dlhodobý finančný majetok 488 264 488 264 

Obežný majetok spolu 974 337 986 261 
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z toho :   

Zásoby 1 499 1 433 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 8 810 9 632 

Dlhodobé pohľadávky 0 0 

Krátkodobé pohľadávky  94 810 105 418 

Finančné účty  869 218 869 778 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci dlh. 0 0 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci krát. 0 0 

Časové rozlíšenie  769 769 

 

8.2. Zdroje krytia  

Názov Skutočnosť 

k 31.12.2014 

Skutočnosť 

k  31.12.2015 

Vlastné imanie a záväzky spolu 6 636 918 6 573 076 

Vlastné imanie  3 545 761                               3 646 547 

z toho :   

Oceňovacie rozdiely  0 0 

Fondy 0 0 

Výsledok hospodárenia  3 545 761 3 646 547 

Záväzky 1 073 585 1 046 817   

z toho :   

Rezervy  0 0 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 10 481 9  734 

Dlhodobé záväzky 946 919 907 248 

Krátkodobé záväzky 116 185 129 835 

Bankové úvery a výpomoci 2 017 572 1 879 712 

Časové rozlíšenie 2 017 572 1 879 712 

 

 

8.3. Pohľadávky  

Pohľadávky  Zostatok  

k 31.12 2014 

Zostatok  

k 31.12 2015 

Pohľadávky do lehoty splatnosti   94 811 105 418 

Pohľadávky po lehote splatnosti   0 0 
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8.4. Záväzky 

Záväzky Zostatok  

k 31.12 2014 

Zostatok  

k 31.12 2015 

Záväzky do lehoty splatnosti   1 073 585                1 046 817 

Záväzky po lehote splatnosti   0 0 

 

 

Analýza významných položiek z účtovnej závierky: 

- významnú časť pohľadávok tvoria nedoplatky Prerealu s.r.o.  72.4445 €, 

- významnú časť záväzkov tvorí úver voči ŠFRB 896 381 € 

 

9. Hospodársky výsledok  za 2015 - vývoj nákladov a výnosov za 

konsolidovaný celok 

Názov Skutočnosť 

k 31.12. 2014 

Skutočnosť 

k 31.12.2015 

Náklady 1 749 593 1 956 883 

50 – Spotrebované nákupy 185 575 315 658 

51 – Služby 156 959 174 096 

52 – Osobné náklady 959 309 1 017 875 

53 – Dane a  poplatky 0 0 

54 – Ostatné náklady na 

prevádzkovú činnosť 
7 952 48 315 

55 – Odpisy, rezervy a OP 

z prevádzkovej a finančnej 

činnosti a zúčtovanie časového 

rozlíšenia 

383 151 365 636 

56 – Finančné náklady 27 565 22 014 

57 – Mimoriadne náklady 0 2 689 

58 – Náklady na transfery 

a náklady z odvodov príjmov 
29 082 10 600 

59 – Dane z príjmov 0 0 

Výnosy 1 825 168 2 052 026 

60 – Tržby za vlastné výkony a 

tovar 
138 361 157 610 

61 – Zmena stavu 

vnútroorganizačných služieb 
0 0 

62 – Aktivácia 0 0 

63 – Daňové a colné výnosy 

a výnosy z poplatkov 
927 850 936 018 



 

 24 

64 – Ostatné výnosy 105 240 316 050 

65 – Zúčtovanie rezerv a OP 

z prevádzkovej a finančnej 

činnosti a zúčtovanie časového 

rozlíšenia 

12 304 0 

66 – Finančné výnosy 7 860 5 497 

67 – Mimoriadne výnosy 0 0 

69 – Výnosy z transferov 

a rozpočtových príjmov 

v obciach, VÚC a v RO a PO 

zriadených obcou alebo VÚC 

633 553 636 851 

Hospodársky výsledok 

 
+ 75 575 + 95 143 

 

Hospodársky výsledok v sume 95 143 EUR bol zúčtovaný na účet 428 – Nevysporiadaný 

výsledok hospodárenia minulých rokov. 

 

10. Ostatné  dôležité informácie  

10.1. Prijaté granty a transfery  

V roku 2015 obec prijala nasledovné granty a transfery: 

Poskytovateľ Účelové určenie grantov a transferov Suma prijatých 

prostriedkov v EUR  

ÚPSVaR Služba zamestnanosti, vytvár. prac.miest, CHD 44 757,84 

MDVa RR SR Spoločný stavebný úrad 2 626,67 

MŽPa OÚ ŽP Starostlivosť o ŹP 733,00 

OÚ odb.škol. Financovanie PK 369 623,00 

MV SR  Matrika, PVŠS, voľby 4 834,66 

MK SR Knižnica, nákup kníh 800,00 

MPSVaR Zariadenie opatrovateľskej služby 61 440,00 

ÚPSVaR Dotácia na stravu, rodinné prídavky 5 280,26 

NSK Dotácia na kultúrnu činnosť 1 080,00 

Duslo Šaľa a.s. Sponzorský dar 10 400,00 

ÚV SR Výstavba a rekonštrukcia chodníkov 15 000,- 

 

Granty a transfery boli použité v súlade s ich účelom. 
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10.2. Poskytnuté dotácie  

V roku 2015 obec poskytla zo svojho rozpočtu dotácie v zmysle VZN č. 2/2005 o poskytovaní 

dotácií z rozpočtu obce:  

Prijímateľ 

dotácie 

Účelové určenie dotácie Suma poskytnutých 

 prostriedkov v EUR 

FK Dynamo Na činnosť futbalového klubu 12 733,24 

TJ Dynamo Na činnosť telovýchovnej jednoty 7 600,00 

 

10.3. Významné investičné akcie v roku 2015 

Najvýznamnejšie investičné akcie realizované v roku 2015: 

 

-  nákup rodinného domu  - 29.000,- € 

-  výstavba, rekonštrukcia chodníkov Söterová a Píšťalová – 21.832,33 € 

-  ďalšia  etapa výstavby kanalizácie – 5.090,- € 

-  nákup traktorovej kosačky – 3.730,- € 

-  obnova, rekonštrukcia a modernizácia verejného osvetlenia – 288.962,57 €. 

 

10.4. Predpokladaný budúci vývoj činnosti  

Predpokladané investičné akcie realizované v budúcich rokoch: 

 

-  Rekonštrukcia bývalej fary 

-  Výstavba zberného dvora 

-  Prístavba a rekonštrukcia budovy ZOS 

- Výstavba hasičskej zbrojnice 

- Výstavba prevádzkových budov ocú 

 

 

10.5. Udalosti osobitného významu po skončení účtovného obdobia  

Obec nezaznamenala žiadnu udalosť osobitného významu po skončení účtovného obdobia.  

 

10.6. Významné riziká a neistoty, ktorým je účtovná jednotka vystavená   

 Obec nevedie žiadny súdny spor. 

 

Vypracoval:  

Úvodná časť    : Iveta Mesárošová 

Finančná časť : Marta Szabová                                                        Schválil:  Ing. Július  Rábek 

 

 

V Trnovci nad Váhom, dňa 26.09.2016 
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Prílohy: 

 

 Konsolidovaná účtovná závierka: Konsolidovaná Súvaha, Konsolidovaný Výkaz ziskov 

a strát, Poznámky konsolidovanej účtovnej závierky  

 Výrok audítora ku konsolidovanej účtovnej závierke  


